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3 - 5 martie 2017Ultima “Cugetarea consolează şi găseşte leac la toate.”
Nicolas Chamfort

Aproape jumătate de secol 
de la marele cutremur din ‘77

Istoria unui eveniment tragic

Sâmbătă, 4 martie, românii
vor comemora un
eveniment tragic din istoria

modernă a lor. Acum 40 de ani, în 4
martie 1977, la ora 21.22, România
era zguduită la propriu timp de 55 de
secunde, care au părut a fi o veșnicie.
Cei mai mulți au scăpat doar cu
spaima, însă, pentru 1.578 de români,
ziua de 4 martie 1977 a fost ultima
din viața lor. În 4 martie 1977,
mişcarea de pământ din Vrancea, cu
magnitudinea de 7,2 grade pe scara
Richter, a dus la prăbuşirea sau
avarierea, în întreaga ţară, a peste
30.000 de locuinţe, iar alte 700 de
întreprinderi au fost afectate. De
asemenea, 11.300 de persoane au
fost rănite. Cel mai greu lovit a fost
Bucureștiul. În Capitală s-au
înregistrat 1.424 de morţi, iar alţi
7.500 de bucureşteni au fost răniţi.
Printre cei care și-au pierdut viața în
marele cutremur din 1977 s-au
numărat Toma Caragiu (actor),
Alexandru Ivasiuc (prozator), A.E.
Baconsky (poet, prozator, traducător),
Savin Bratu (critic, istoric şi teoretician
literar), Daniela Caurea (poetă),
Mihail Petroveanu (critic şi istoric
literar), Veronica Porumbacu (poetă şi
prozatoare), Alexandru Bocăneţ
(reputat regizor TV), Doina Badea
(interpretă de muzică uşoară şi
romanţe), Eliza Petrăchescu (actriţă
de teatru şi film). Dincolo de viețile
omenești, rămân pierderile materiale
provocate de seism. În total, s-au
înregistrat pierderi peste două
miliarde de dolari, din care 1,6
miliarde de dolari numai în Capitală.

GROAZA CĂ ISTORIA SE
POATE REPETA

La patru decenii de la marele

seism, cei care au trăit acele clipe de
groază se tem că un astfel de
eveniment se poate repeta. Însă
nimeni nu poate prezice când se va
întâmpla acest lucru. Cert este că,
în ultima perioadă, cutremurele de
mici dimensiuni au fost destul de
frecvente. Spaima și mai mare este
că autorităţile par să nu fie
niciodată suficient de bine
pregătite, mai ales că există riscuri
foarte mari de prăbuşire a clădirilor
încadrate în clasa de risc seismic I.
„Nu se poate vorbi de o ciclicitate a
cutremurelor puternice pe perioade
determinate de timp. Cutremurele
apar şi atât. În ‘77 a fost cutremurul
de 7,2, în ‘86 a fost cutremurul de
7,1, în ‘90 două cutremure peste 6,
în 2004 un cutremur de 6 şi de
atunci linişte. Magnitudinea este în
strânsă corelaţie cu timpul de
producere a cutremurului.
Cutremurul din ‘77 a avut patru
şocuri principale, dintre care doar
ultimul a  fost de 7,2. Celelalte au
fost între 4 şi 5. Iar ultimul, care a
fost în partea sudică a zonei
Vrancea, a fost de 7,2 şi gândiţi-vă
ce distrugeri a provocat“, a declarat
Mihai Diaconescu, cercetător la
Institutul Național de Fizică a
Pământului, citat de romaniatv.net.

CE CLĂDIRI DIN
CONSTANȚA RISCĂ SĂ SE
PRĂBUȘEASCĂ LA CUTREMUR

De departe, municipiul
București este orașul cel mai
vulnerabil în cazul unui cutremur
mare, deoarece are cele mai multe
clădiri expertizate cu risc seismic I
(aproape 200 de clădiri). Nici
Constanța nu este ferită de
eventualele pagube în cazul unui

cutremur puternic. Potrivit celor mai
recente date ale Inspectoratului de
Protecție Civilă (IPC) din cadrul
Primăriei Constanța, obținute în
exclusivitate de reporterii
„Telegraf”, în municipiu există 61
de clădiri încadrate în diferite clase
de risc seismic. Dintre acestea,
cinci imobile se află în clasa I de
risc seismic (construcții marcate cu
bulină roșie), 28 sunt incluse în
clasa a II-a, 26 de clădiri sunt în
clasa a III-a, iar alte două imobile
se află în clasa a IV-a de risc
seismic. Potrivit șefului IPC, Ștefan
Taran, clădirile din clasa I de risc
seismic, adică cele marcate cu
bulină roșie, se pot prăbuși în orice
moment, chiar și de la trepidațiile
provocate de mașinile mari. Dintre
cele cinci clădiri cu bulină roșie din
municipiul Constanța, trei se află în
zona peninsulară. Este vorba
despre imobilele aflate în str.
Traian nr. 25 - 27, str. Nicolae
Titulescu nr. 13 și str. Callatis nr.
31. Starea celor trei clădiri este
extrem de proastă, lucru ce se
poate vedea de la distanță.
Celelalte două clădiri cu bulină
roșie se află pe str. Mercur nr. 10
(zona Piața Griviței) și str. General
Manu nr. 32. În imobilul din str.
Mercur nu poate intra nimeni,
pentru că toate căile de acces
(geamuri și uși) sunt zidite. În
schimb, clădirea din str. General
Manu este locuită și acum, deși
unul dintre proprietari ne-a declarat
că imobilul este foarte șubred.
Interesant este că printre clădirile
încadrate în clasele a II-a, a III-a și
a IV-a de risc seismic se numără
cele în care funcționează mai multe
școli, licee, grădinițe și centre de
plasament.

Decesul lui Adrian
Tinca a îndoliat

sportul constănțean
Sportul constănţean şi românesc a mai pierdut

un mare campion. Vestea tragică a dispariției lui
Adrian Tinca la doar 50 de ani, din cauza unui stop
cardio-respirator, a căzut ca un trăznet miercuri
seară, la Constanța. Fostul mare rugbyst Adrian
Tinca a decedat miercuri, în Franţa, la Castres,
unde se afla în cantonament cu echipa de juniori a
Clubului Sportiv Cleopatra Mamaia, din cauza unui
stop cardio-respirator. Victor Bezușcu, celălalt
antrenor al juniorilor de la Cleopatra, a fost cel care
l-a descoperit pe Adrian Tinca în camera de hotel,
căzut în baie. „Medicii au încercat resuscitarea mai
mult de o jumătate de oră, însă fără succes. Trupul
neînsuflețit se află la spitalul din Toulouse, pentru
autopsie. Trebuie să sosească în Franța o rudă de
gradul întâi și cel mai probabil va veni sora lui din
Canada. Sperăm că săptămâna viitoare trupul
neînsuflețit să fie adus în țară. Toți foștii rugbyști
aflați în Franța și în special Adrian Lungu, cel care a
intermediat turneul pentru care am venit la Castres,
ne sprijină în rezolvarea tuturor problemelor”, a
declarat Victor Bezușcu.

„Ce pot spune. O veste tragică. Sunt terminat.
Nu am cuvinte”, a spus, printre lacrimi, Vasile
Chirondojan, președintele CS Cleopatra.

„Rămas bun prietene drag! Să te odihnești în
pace! Sper că acolo unde ești este mai bine ... cum
îți plăcea să glumești că ai fost convocat de Nea
Nacu la echipa lui din cer și să le smulgi un zâmbet
la cei de sus, așa cum numai tu știai să o faci și să
le dăruiești bucurie celor care nu mai sunt. Adrian
Tinca, un om deosebit, un jucător excepțional, un
antrenor de cea mai înaltă clasă și un camarad
adevărat! O pierdere grea pentru noi toți ...”, a
postat fostul rugbyst Nicolae Radu Mocanu pe
pagina sa de Facebook.

„Era un băiat care punea suflet în tot ceea ce
făcea. Îmi pare nespus de rău. L-am urmărit încă de
la juniori. În anul în care a jucat la Steaua ne-a și
înscris un eseu. Apoi a jucat numai la Farul. Mă
doare sufletul, deoarece am colaborat foarte bine”, a
declarat Florian Constantin, președintele de onoare
al Asociației Județene de Rugby Constanța.

Adrian Tinca a cucerit de două ori titlul de
campion al României cu formaţia Farul Constanţa,
în anii 1995 şi 1997, şi a câştigat Cupa României, în
1992, tot cu Farul. A evoluat în linia de treisferturi pe
postul de centru. A îmbrăcat tricoul naţionalei în
meciurile test cu URRS şi Franţa, disputate în 1987,
şi a făcut parte din lotul României la prima ediţie a
Cupei Mondiale la rugby, din 1987.

Născut la 9 ianuarie 1967, la Constanţa, Adrian
Tinca a fost descoperit de antrenorul Peter
Ianusievici la Clubul Sportiv Şcolar Nr. 2 din
Constanţa, devenind campion naţional de juniori în
1985. A evoluat la CSA Steaua Bucureşti în sezonul
1986-1987, iar din 1987 a îmbrăcat doar tricoul
echipei Farul. În 1999 a primit titlul de Maestru al
Sportului. Din 2002 a devenit antrenor la formaţiile
Farul, Cleopatra şi Tomitanii.

Clubul Sportiv Cleopatra Mamaia, Vasile
Chirondojan, Clubul Sportiv Tomitanii Constanța,
Cristian Cojocaru, Clubul Sportiv Farul Constanța,
Elena Frîncu, Ilie Floroiu, Asociația Județeană de
Rugby, Florian Constantin și foștii coechipieri, colegi
și prieteni deplâng dispariția celui ce a fost Adrian
Tinca și transmit sincere condoleanţe familiei
îndoliate!

Dumnezeu să-l odihnească în pace!
Adrian LUNGU

adrian.lungu@telegrafonline.ro

În Constanța există 61 de clădiri încadrate în diferite clase de risc seismic

Pentru vineri, 3 martie,
meteorologii anunță vreme
frumoasă la Constanța, cu
temperaturi maxime între 10
și 16 grade C și cu minime
cuprinse în intervalul 1 și 5
grade C. Vom vedea și
razele soarelui printre nori.
Ziua de sâmbătă, 4 martie,
vine și ea cu temperaturi
crescute, potrivit

meteorologilor; maximele
ajung, la malul Mării Negre,
între 8 și 17 grade C, în
vreme ce minimele vor fi
cuprinse între 2 și 5 grade C.
Duminică, 5 martie, mercurul
în termometru va mai urca un
grad, astfel că maximele vor fi
cuprinse între 9 și 18 grade
C, iar minimele se vor situa în
intervalul 5 și 8 grade C. 

Ce ne rezervă vremea în următoarele 3 zile,
la malul Mării Negre?


